

बारिश से वीवीआईपी जिले में आधे से ज्यादा शहर जलमग्न, शा. भवनों व निचली बस्तियों में भरा पानी

लोगों की आवाजाही में हो रही परेशानी... जहरीले जीव-जंतुओं का बना हुआ खतरा

राजनांदगांव (दावा)। पिछले कुछ दिनों से इन्द्रदेव मेहरबाब है दोपहर बाद रोजाना अच्छी बारिश हो रही है। गरज-चमक के साथ ही बारिश से जहां शहर की गड्ढ-मड्ड सड़कों में जल जमाव हो जा रहा है वहीं शहर के शासकीय दफ्तर परिसरों में घुटने तक पानी भर जा रहा है जिससे शासकीय दफ्तरों में आवश्यक काम से आने वाले लोगों को घुटने तक कपड़े उठा कर पानी का तालाब पार करनी पड़ रही है। लोगों की माने तो बारिश के पानी के साथ जीव-जंतु भी तैरते नजर आते हैं जिससे खतरा बना हुआ है। शनिवार को दोपहर व शाम के समय अच्छी बारिश हुई। गरज-चमक के साथ हुई बारिश से निगम कार्यालय परिसर सहित मेन गेट की ओर जल जमाव हो गया। इसी तरह गौरव पथ रोड दिव्यजय कालेज रोड में उभर आए बड़े-बड़े गड्ढों में जल जमाव होने से लोगों को आवाजाही में परेशानियों का सामना करना पड़ा।



रोड में होने के कारण बारिश के दिनों में यहां भी यही स्थिति थी। यहां सांभों का डेरा बना रहता था। इस क्षेत्र को छोटा-मोटा नालालोक कहा जाए तो अतिशयोक्ति नहीं होगी। अब जब जीई रोड में नया एसपी आफिस बना हुआ है तब भी बारिश के दिनों में यहां वही स्थिति बनी रहती है। बारिश होने पर एसपी कार्यालय परिसर एक छोटे-मोटे तालाब का रूप धारण कर लेता है जिसे पार कर कार्यालय में जाना लोगों को मजबूरी हो जाती है। बताया जाता है कि एसपी आफिस के सामने मंदिर के पास बनेडिवाइडर के पास ही पानी भरने की समस्या रहती है। अन्दर भाग

प्रवेश करना बड़ी दिक्कत का काम लगता है। बाँघ कपड़े उठाए तहसील कार्यालयों के दफ्तरों में प्रवेश ही नहीं किया जा सकता। राजा के जमाने से बने तहसील कार्यालय की दीवारें मजबूत हैं लेकिन साल दर साल सड़क के उंचा होते रहने के कारण पुराने शासकीय कार्यालय नीचे की ओर जा रहा है। यहां ड्रेनेज सिस्टम पूरी तरह फेल बना हुआ है। जिसके कारण तहसील कार्यालय में भरे बारिश के पानी का निकासी नहीं हो पाती। लिहाजा तहसील कार्यालय को बारिश के दिनों में एक तालाब का रूप धारण कर लेना पड़ता है। इसी तरह के हालात नए बस स्टैंड व शहर के निचली बस्तियों के हैं। नाले-नालियों की समुचित सफाई नहीं होने से घरों में पानी प्रवेश कर जाता है।

भारी बारिश से मोतीपुर के घरों में घुसा पानी, बर्तन लगे तैरने



राजनांदगांव (दावा)। शहर में आज दोपहर व शाम के समय गरज चमक के साथ बारिश होने से निचली बस्तियों में पानी भर गया। शहर के मोतीपुर वार्ड नंबर 3 अंबेडकर चौक के आसपास क्षेत्र में बारिश पूर्व नाले की सफाई नहीं होने के चलते अधिकांश घरों में घुसा पानी। पानी इतना भरा हुआ था कि घर के सामान व बर्तन आदि पानी में तैरने लगे। इसी तरह के हालात शहर की निचली बस्तियों में देखी गईं। बसंतपुर क्षेत्र के राजीव नगर में तो तलातल पानी भर देखा गया वहीं इंदिरा नगर क्षेत्र में नाले का पानी सड़क से होते हुए लोगों के घरों में प्रवेश कर गया। जिससे लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ा। बारिश के दिनों में प्रायः उत्पन्न होने वाली इस ज्वलंत समस्या को लेकर ना ही इन क्षेत्रों के जन प्रतिनिधि गंभीर हैं और ना निगम प्रशासन ध्यान देना जरूरी समझता है। ऐसे में मोतीपुर सहित शहर के निचली बस्तियों के रहवासियों को बारिश के दिनों में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है।

सफाई नहीं होने के कारण बारिश का पानी ओवर फ्लो होकर उल्टे अस्पताल की दिशा में बहने लगता है। और अस्पताल के अंदर ओटी तक प्रवेश कर जाता है। कई बार तो बारिश का पानी भरी होने से सांप-बिच्छू और जीव जंतु तैरते नजर आते हैं। जिससे मरीजों में भय बना रहता है। कई बार दिवारों में करंट भी महसूस

किया गया। इसी तरह के हालात यहां के स्कूल मैदानों के भी हैं। टाकापारा स्कूल में बच्चों का प्रवेश के लिए कूद-फाँद करते हुए जाना पड़ता है। यह स्कूल काफी जर्जर हो चुका है। जो बारिश में कभी भी ढह सकता है जिससे बच्चों सहित स्कूल के लोगों को जानमाल का खतरा बना हुआ है।

पहली बारिश में पुल और सड़क बहा, विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने राजनांदगांव में शहर के विकास के लिए किया भूमिपूजन

मोहला (दावा)। मानपुर अंबागढ़ चौकी शुरुआती बारिश में ही मानपुर से दक्षिणराजहरा नेशनल हाइवे में बना नवनिर्मित पुल और सड़क बही ज्ञात हो कि दक्षिणराजहरा से गढ़चिरौली महाराष्ट्र सीमा तक करोड़ों रुपये के लागत से निर्माणधीन नेशनल हाइवे के सड़क और पुल का निर्माण संबंधित ठेकेदार राधेश्याम अग्रवाल के द्वारा कराया जा रहा है लेकिन पहली बारिश ने ही ठेकेदार द्वारा की जा रही भर्शाही की पोल खोल कर रख दी है। मुख्यालय से टूटा संपर्क पुल और सड़क के बह जाने से मानपुर

छत्र-छत्राएँ और आमजन मानपुर मुख्यालय में स्थापित अस्पताल, स्कूल, बैंक, सहकारी बैंक, कालेज, खाद, बीज, रोजमर्रा की जिनगी से जुड़े सामग्री लेने नेशनल हाइवे और पुल के बह जाने से मानपुर मुख्यालय से कट गए हैं। इधर मानपुर होकर हैदराबाद, तेलंगाना, महाराष्ट्र, से दक्षिण राजहरा बालोद जिला होते हुए चलने वाले यात्री बस, ट्रक, माल गाड़ियों का संपर्क इस नेशनल हाइवे से नहीं हो पाएगा। मानपुर एसडीएम अमित नाथ योगी ठेकेदार के खिलाफ प्रशासनिक एक्शन लिया जाएगा जिसकी तैयारी की जा रही है।

राजनांदगांव (दावा)। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने आज पद्मश्री गोविंदराम निर्मलकर ऑडिटोरियम राजनांदगांव में शहर के विकास के लिए 13 करोड़ 81 लाख रूपए के लागत के 96 विकास कार्यों का भूमिपूजन किया। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री व नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री अरुण साव, सांसद संतोष पाण्डेय, महाराष्ट्र श्रीमती हेमा देशमुख विशेष रूप से उपस्थित थीं। राजनांदगांव शहर विकास के लिए किए गए भूमिपूजन से विकास कार्यों में गति मिलेगी। शहर में नाली, स्वच्छता, सड़क, भवन,



नाली-नाला व फिल्टर प्लांट में विकास कार्य तथा सांसद निधि से 29 लाख रूपए से 9 कार्य अंतर्गत भवन, शोड, पाथवे, मंच निर्माण तथा विधायक निधि, प्रभारी मंत्री निधि अनुशंसा से 49 लाख रूपए से 16 कार्य अंतर्गत भवन, शोड, रोड व नाली निर्माण कार्य कराया जाएगा। इस अवसर पर अध्यक्ष जिला पंचायत श्रीमती गीता साहू, पूर्व सांसद मधुसूदन यादव, खूबचंद पारख, सचिन बघेल, भरत वर्मा, संतोष अग्रवाल, रमेश पटेल, नेता प्रतिपक्ष किशुन यदु, हरिनारायण धकेता, कोमल सिंह राजपूत, राजेन्द्र गोलखर, नगर पालिक निगम राजनांदगांव के पार्षदराण, कलेक्टर संजय अग्रवाल, पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग, आयुक्त नगर निगम अभिषेक गुप्ता, अधिकारी-कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में नगरवासी उपस्थित थे।

शहर के बीच स्थित आंगनबाड़ी केन्द्र में तीन महिने से लाईट नहीं

आंगनबाड़ी केन्द्र का छत हो रहा सीपेज, गिर रहे छत के प्लास्टर... बच्चों को हो सकता है खतरा

राजनांदगांव (दावा)। शहर के बीचों बीच मोतीतालाब के पास स्थित आंगनबाड़ी केन्द्र सुरक्षा के अभाव को झेल रहा है। यहां आने वाले बच्चे बारिश में टपकती छत के बीच रहते हैं। वही जर्जर हो चुके छत से प्लास्टर उखड़ कर गिरने से उन्हें दुर्घटना होने का खतरा बना हुआ है। सबसे आश्चर्यजनक बात यह कि नया बस स्टैंड समीप गणेश मंदिर मिथिलाधाम से लगकर बने उक्त आंगनबाड़ी केन्द्र के बगल में बिजली विभाग का आफिस है। इसके बाद भी उक्त आंगनबाड़ी केन्द्र का तीन महिने से बिजली बंद है। भीषण गर्मी के दिनों में आंगनबाड़ी के बच्चे यहां पसीने से तबलत होते हुए समय गुजारते हैं। आंगनबाड़ी केन्द्र की कार्यकर्ता यशोदा देवांगन व सहायिका कुमुद जामुलकर ने बताया कि आंगनबाड़ी में 3 पंचे व 4 ट्यूब लाइट लगे हैं लेकिन विद्युत विभाग द्वारा लाइन काट दिए जाने से बिना पंचे व लाइट के रहना पड़ रहा है। उन लोगों ने बताया कि विभाग के सुपरवाइजर को इस संबंध में बताया जा चुका है। सुपरवाइजर दिव्या तिवारी द्वारा इस बारे में लिखित में आवेदन महिला बाल विकास विभाग में दिया जा चुका है लेकिन अब तक

शासन के समय आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं को ड्रेस के रूप में साड़ियां मिलती थीं। पहली बार की साड़ियां ठीक रही लेकिन बाद में दी गई साड़िया घटिया क्वालिटी की हैं। बताया गया कि इसकी शिकायत विभाग से कर शासन से अच्छी साड़ी देने अथवा गणवेश के रूप में उक्त साड़ी की कीमत की राशि दिए जाने की मांग की गई है। ताकि आंगनबाड़ी की महिलाएं अच्छे ढंग की साड़ियां पहन कर जा सकें। बहरहाल देखा जाए तो शहर के बीच स्थित उक्त आंगनबाड़ी केन्द्र में छत के प्लास्टर उखड़कर गिरने से किसी भी क्षण दुर्घटना होने का खतरा बना हुआ है। वही बिजली के अभाव में आंगनबाड़ी आने वाले दर्जनों बच्चे व आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका को खारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

आंगनबाड़ी केन्द्र की समस्या का शीघ्र ही समाधान किया जाएगा। - सुश्री गुरुमीत कौर, जिला कार्यक्रम अधिकारी, महिला एवं बाल विकास विभाग राजनांदगांव

तहसीलदार व नायब तहसीलदार ने किया वृक्षारोपण

राजनांदगांव (दावा)। तहसील कार्यालय राजनांदगांव में बीते दिनों तहसीलदार मनीष वर्मा व नायब तहसीलदार रमेश कुमार नागवंशी ने वृक्षारोपण किया। इस अवसर पर तहसीलदार वर्मा ने कहा कि वृक्षों की कटाई से जो गर्मी का कोलाहल हुआ है व वर्षा में कमी आ रही है, वह बहुत ही गंभीर स्थिति की ओर हमें ले जा रही है। इसी तरह वृक्षों की कमी होती रही तो वो दिन नहीं की देश में पानी का संकट गहरा जाएगा और आने वाले समय में लोग पानी के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं। इसलिए वह अपने भविष्य के लिए हर व्यक्ति को कम से कम एक वृक्ष लगाना व उसे सहेज कर बड़ा करना हर व्यक्ति का कर्तव्य होना चाहिए, यदि हर व्यक्ति अपनी उम्र में एक पेड़ भी लगाकर उसे सहेज कर बड़ा करता है, तो वह अपने आने वाले पीढ़ी के लिए भी जल व गर्मी के संकट को रोकने में मदद करता है। इस कार्यक्रम में भावेश बुद्धदेव (संचालक ई स्ट्याम केंद्र), छवि श्याम देवांगन अर्जीनिवेश, मनीष वर्मा अर्जीनिवेश, गुलशन मंडले, तिरिस्मता मेश्राम, विगुण सादानी आदि जन समुदाय उपस्थित थे।

Recognized by Indian Nursing Council & C.G. Nurses Registration Council

NURSING EDUCATION

B.Sc. Nursing
4 Years Course

P.B.B.Sc. Nursing
2 Years Course

100% CAMPUS PLACEMENT

RASTOGI COLLEGE OF NURSING
Affiliated by PL. D.D. U. M. Health Sciences & Ayush University, Raipur
G.E. ROAD, TEDESARA, DIST.- RAJNANDGAON (C.G.)
www.rastoginursing.com • rcrnjm@rastoginursing.com
09300252200, 09300558500

पूज्य श्री दादा गुरुदेव शास्त्री जी एवं बर्फानी दादा

श्री मिथिलाधाम मौनीबाबा आश्रम श्री गणेश हनुमान मंदिर राजनांदगांव

21 जुलाई

दिन रविवार

पूज्य श्री मौनीबाबा

गुरु पूर्णिमा उत्सव

सभी भक्तों की मनोकामना पूर्ण हो

विनीत:- मंदिर समिति मिथिलाधाम

सौजन्य:- गोपी बर्तन वाला, किल्लापारा, राजनांदगांव